
 

 

令和６(2024)年度 学修成果に関するアンケート 集計結果 

〈実施状況〉  
    本アンケート調査は、教学IRの一貫として学生の学修成果に関する自己評価を把握し、今後の教育内
容を検討する際の一つの資料とすることを主な目的としている。 

令和6（2024）年度においては、卒業証書・学位記授与式の出欠確認時に、Googleフォームにて回収
した。 

調査対象は、令和6(2024)年度卒業者646人、内644人から回答を得ることができ、回収率は99.7%と
なった。卒業証書・学位記授与式の出欠と併せて取ったこと、Googleフォームにて回収をしたことによ
り、回収率が上がったといえる。また、紙の際に発生していた未回答の設問があることについても解消
された。 

特定の選択肢のみで回答するケースが散見されることから、回答内容の制度向上については今後も検
討を進めていく。 

本アンケートは学修成果に関する学生の自己評価を把握するためのものだが、アセスメントプランに
基づき、教学マネジメントを推進するため、大学全体（機関）レベル、専攻（教育課程、学位プログラ
ム）レベル、授業科目レベルそれぞれにおいて、学生の学修成果・教育成果にかかる情報の把握・可視
化に使用する。 

 

〈集計結果〉  

対象者：646人 ／ 回答者：644人 ／ 回収率：99.7% 

    ※所属別回収率  

       〔地域共創学群〕 
              経済学：99.1% 、経営学：100.0% 、法学：100.0% 、英語：100.0% 、 

ロシア語：100.0% 、歴史文化：97.6% 、日本語・日本文化：100.0% 、 
スポーツ文化：100.0% 、リベラルアーツ：100.0%   

 

〈設問別集計結果〉  
    設問はディプロマ・ポリシー及びカリキュラム・ポリシーに関連する 13 問で構成し、回答選択肢はa～d 

の 4 段階に設定した。評価点は、a=4 点、b=3 点、c=2 点、d=1 点として算出した平均点である。  
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 平均 

2023 3.08 2.90 2.99 3.12 3.10 3.00 3.14 3.11 3.28 3.08 

2024 2.95 2.78 2.84 3.04 3.05 2.93 3.03 3.02 3.19 2.98 

前年度 

比較 
-0.13 -0.12 -0.15 -0.08 -0.05 -0.07 -0.11 -0.09 -0.09 -0.10 

   

 10(1) 10(2) 10(3) 10(4) 

2024 3.14 3.22 3.24 2.82 
 

2024年度は全体的に2023年度より平均点がやや低下しており、特に設問2「基礎的な語学力」およ
び設問10(4)「アクティブラーニングに関する満足度」が他と比較し、低い数値となった。 

特に、設問1（教養）・設問2（語学力）・設問3（社会人基礎力）・設問7（情報収集と評価力）で
は、前年とのギャップが0.10ポイント以上とやや大きく、教育成果の実感につながりにくい状況がう



   

かがえる。また、設問4～5（専門性と実践的応用力）は相対的に評価が高い一方で、微減しており、
継続的な質の向上が求められる。 

設問10の各項目（満足度）においては、いずれも比較的高い満足度を維持しており、幅広い学びの
提供が、学生におおむね評価されていると考える。 

            ※ 設問別および所属別の回答状況については、「集計データ」を参照。  

 

【設問１】（回答人数： 644人）  

基盤教育科目の学修を通じて、一般的な教養が身についたと思いますか。（ＣＰ２） 

選択肢： a とても身についた  b 身についた  c 少し身についた  d あまり変わらない  

    〈a    169 人（26.2%）    b      325 人（50.5%）    c    97 人（15.1 %）    d    53 人（8.2％）〉 
 
                aとbの回答者が76.7%となり、評価点は 2.95点であった。本学は主体的に学ぶことができる人材

の育成のため、それぞれの学位の基盤となる幅広い総合的教養教育を重要視しており、それらを基
盤教育科目として 1 年次を中心に展開している。学生の自己評価は比較的高く、基盤教育の成果が
表れたと思われる。内容の具体性や実用性を高める工夫が今後の課題といえる。 

 
 

【設問２】（回答人数：644 人）  
基盤教育科目の学修を通じて、基礎的な語学力が身についたと思いますか。（ＣＰ２） 
選択肢： a とても身についた  b 身についた  c 少し身についた  d あまり変わらない  

               〈a     145 人（22.5%）    b     292 人（45.3%）    c    130 人（20.2%）    d    77 人（12.0％）〉 
 
    aとbの回答者が 67.8%、評価点は 2.78点であった。全設問中最も学生の自己評価が低い数値で
あった。一定の成果が見られるが、教養に比べてやや低い評価である。基盤教育科目では英語、ロ
シア語、中国語、コリア語、ドイツ語、フランス語の6 言語を開講しており、段階的に学べるよう配
置されている。外国語の学修は学問に対する基本的な姿勢を身につけ、コミュニケーション能力を向上
させる上で重要な位置づけとなっていることから、1言語4単位（2024年度入学生は１言語8単位）の
修得を卒業要件としている。実質的には1年時の必修科目となっており、卒業時の学生の評価を高
めるためにも、語学教育の充実に向け、更に検討を進める必要がある。 
 

 

【設問３】（回答人数：644 人）  
基盤教育科目の学修を通じて、社会人としての基礎知識が身についたと思いますか。 
（ＣＰ２） 
選択肢： a とても身についた  b 身についた  c 少し身についた  d あまり変わらない  

       〈a      150 人（23.3%）    b      314 人（48.8%）    c   106 人（16.5%）    d    74 人（11.5％）〉 
 

aとbの回答者が 72.1%、評価点は 2.84 点であった。基盤教育科目におけるアクティブラーニン
グ科目、現代教養基礎科目、専攻入門科目などを通じた学修に一定の成果が見られた。今後は実社会
とのつながりをより意識した授業設計や、修得した知識が卒業後の社会で活用出来ているか、卒業
生アンケートの結果等も確認し、より高い評価を得られるよう、教育内容や方法について検証を進



   

める必要がある。 

 

【設問４】（回答人数：644 人）  

専攻の学びを通じて、専門分野について理解を深め、必要な知識と技能が身についたと思います

か。 

（ＤＰ１） 

選択肢： a とても身についた  b 身についた  c 少し身についた  d あまり変わらない  

         〈a      189人（29.3%）    b      326 人（50.6%）    c     94 人（14.6%）    d      35 人（5.4％）〉 

 

【設問５】（回答対象人数：609人 回答人数：609人）  

         ※設問４で、a・b・c のいずれかを選択した方にお聞きします。  

修得した知識や技能をもとに、よりよい解決策を見いだすことができるようになったと思います

か。（ＤＰ４） 

選択肢： a とても思う b 思う c 少し思う d あまり思わない 

〈a   188 人（30.9%）    b     281 人（46.1%）    c      124 人（20.4%）    d    16 人（2.6％）〉 
 

設問４では a と b の回答者が 79.9%、評価点は 3.04 点と学生の自己評価は高い。各専攻の教育
課程には主専攻の深い専門性を担保する科目を配置しており、基礎から応用まで段階的に学び、
しっかりと専門的知識を蓄積することが出来ていると評価できる。基盤教育科目において専門分
野の学修に向けた基礎を構築していることも要因の一つと考えられる。 
 設問５ではa と b の回答者が77.0%、評価点は 3.05点となった。設問４のとおり、しっかりと
専門的知識を蓄積することが出来ている学生について、少し思うも含め97.4％の学生が修得した
知識・技能をよりよい解決策を見いだすことが出来ると感じている。 

 

 

【設問６】（回答人数：644 人）  

自専攻の学修に関連する他分野についての知識と技能が身についたと思いますか。（ＤＰ２） 

選択肢： a とても身についた b 身についた c 少し身についた d あまり変わらない 

〈a      174 人（27.0%）    b    296 人（46.0%）    c    130 人（20.2%）    d    44 人（6.8％）〉 
 

a と b の回答者が 73.0%、評価点は 2.93点となり、学生の自己評価は概ね高い数値となった。
本学の一学群制の学びの可能性を活かし、専攻にとどまらないオリジナルの学びを設計することが
出来た学生が一定数存在すると考えられる。多くの学生に、本学の多様な学びを実感してもらい、よ
り高い評価を得られるよう、教育内容や方法について継続的な検証が必要である。 

 

 

 

 

 



   

 

【設問７】（回答人数：644 人）  

必要な情報を収集し、客観的に正しく評価できるようになったと思いますか。（ＤＰ３） 

選択肢： a とても思う  b 思う  c 少し思う  d あまり変わらない  

〈a      193 人（30.0%）    b     309 人（48.0%）    c    110 人（17.1%）    d    32 人（5.0％）〉 
 

a と b の回答者が 78.0%、評価点は 3.03点となった。学生の自己評価は概ね高い数値となった。
より高い評価を得られるよう、実践的な課題や演習を取り入れた授業設計の検討、および教育内
容・方法の検証が必要である。 

 

【設問８】（回答人数：644 人）  

未知のものに挑戦し、粘り強くやりぬくことができるようになったと思いますか。（ＤＰ５） 

選択肢： a とても思う b 思う c 少し思う d あまり思わない 

〈a      207 人（32.1%）    b      293 人（45.5%）    c    95 人(14.8%）    d      49 人（7.6％）〉 
 
a と b の回答者が 77.6%、評価点は 3.02点となり、学生の自己評価は高い数値となり、主体性

や意欲の面で一定の成⾧がうかがえる。今後はアセスメントテストの結果等も確認し、より高い
評価を得られるよう、挑戦的な課題設定や成功体験を促す支援、および教育内容・方法について
検証を進める必要がある。 

 
 

【設問９】（回答人数：644人）  
他者を尊重し、多様な価値を認めることができるようになったと思いますか。（ＤＰ６） 
 選択肢： a とても思う b 思う c 少し思う d あまり思わない 

〈a      253 人（39.3%）    b      297 人（46.1%）    c    59 人（9.2%）    d      35 人（5.4％）〉 
 

a と b の回答者が85.4%、評価点は3.19 点となり、学生の自己評価は概ね高い数値となった。人
格的成⾧や多様性理解の面で教育効果が強く現れていると考える。今後はアセスメントテストの結
果等も確認し、より高い評価を得られるよう、対話や協働を促す機会の充実、および教育内容・方
法の検証が必要である。 

 

【設問１０】本学の教育カリキュラムについてお聞きします。（回答人数：644人）  
（1）基盤教育科目を通じた多様な学びについて満足しましたか。（ＣＰ１、２） 
選択肢： aとても満足  b 満足  c やや不満  d 不満 

〈a      182 人（28.3%）    b      396 人（61.5%）    c    42 人（6.5%）    d      24人（3.7％）〉 
 

a と b の回答者が89.8%、評価点は3.14 点となり、学生の満足度は概ね高い数値となった。今後
は内容の幅や難易度、個々の興味関心への対応といった点で、引き続き教育内容の精査と改善が求
められると考える。 

 



   

 

【設問１０】本学の教育カリキュラムについてお聞きします。（回答人数：644人）  
（2）専門科目の学びについて満足しましたか。（ＣＰ１、３） 
選択肢： aとても満足  b 満足  c やや不満  d 不満 

〈a      216 人（33.5%）    b      372 人（57.8%）    c    39 人（6.1%）    d      17 人（2.6％）〉 
 

a と b の回答者が91.3%、評価点は3.22 点となり、学生の満足度は概ね高い数値となり、教育カ
リキュラムの中核である専門教育が学生にとって充実した学びの機会となっていることがうかがえ
る。一方で、不満層（c・d）は8.7%と少数ながら存在しており、専門性の深度や指導方法の個別
性など、さらなる質的向上に向けた検討が求められると考える。 

 

【設問１０】本学の教育カリキュラムについてお聞きします。（回答人数：644人）  
（3）自専攻専門科目だけでなく、他専攻専門科目も広く横断的に選択できるカリキュラムについ

て、満足しましたか。（ＣＰ３） 
選択肢： aとても満足  b 満足  c やや不満  d 不満 

〈a      225 人（34.9%）    b      367 人（57.0%）    c    34 人（5.3%）    d      18 人（2.8％）〉 
 

a と b の回答者が91.9%、評価点は3.24 点となり、学生の満足度は高い数値となり、評価点とし
ては１番に高い結果となった。多様な学びの機会に対して学生の満足度が高いことが示された。特
に「とても満足」が3割を超えており、一定の評価を得ている。一方で、不満を抱く学生も一定数
存在することから、今後は他専攻科目に関する情報提供の充実など運用面の改善も今後の課題とな
る。 

 

【設問１０】本学の教育カリキュラムについてお聞きします。（回答人数：644人）  
（4）アクティブラーニングが十分に取り入れられていましたか。（ＣＰ４） 
選択肢： aとても満足  b 満足  c やや不満  d 不満 

〈a      149 人（23.1%）    b      304 人（47.2%）    c   118 人（18.3%）    d   73 人（11.3％）〉 
 

a と b の回答者が70.3%、評価点は2.82 点となり、学生の満足度は概ね高い数値ではあるもの
の、他の設問と比較するとやや低調である。このことから、授業におけるアクティブラーニングの
取り組みが、学生にとって「主体的な学び」として十分に認識されていない可能性が示唆される。 
今後は、学生が学びの当事者として積極的に関与できる授業設計や、アクティブラーニングの質的
向上および学修環境の整備に取り組んでいく必要があると考える。 

 
 
 
 

 



 

〈参考〉  

「学位授与の方針(ディプロマ・ポリシー)」 

建学の精神「生気あふれる開拓者精神」のもと、「地域共創」の理念を体現し、教育目標に謳われる

「生気に溢れ、知性豊かな、信頼される人間」に成⾧し、以下に掲げる資質を身につけ、所定の単位を修

得した学生に学位を授与します。 

ＤＰ１：専門分野について理解を深め、必要な知識と技能を身につけている 

ＤＰ２：関連する分野についての知識と技能を身につけている 

ＤＰ３：必要な情報を収集し、客観的に正しく評価できる 

ＤＰ４：修得した知識や技能をもとに、よりよい解決策を見いだすことができる 

ＤＰ５：未知のものに挑戦し、粘り強くやりぬくことができる 

ＤＰ６：他者を尊重し、多様な価値を認めることができる 

 

「教育課程編成・実施の方針(カリキュラム・ポリシー)」 

学位授与の方針を踏まえ、自由な学びを通じて主体性を育み、総合的な教養を涵養するために、以下の

方針に基づき教育課程を編成します。 

なお、単位認定にあたっては成績評価基準に基づく厳格な評価を行います。 

ＣＰ１：全学共通の基盤教育科目と全学に開放された専門科目を設置し、多様な学びを提供します。 

ＣＰ２：基盤教育科目では、豊かな教養とグローバル世界に対応できる語学力、社会人としての基礎知識

を身につけるための科目を配置します。 

ＣＰ３：専門科目では、主専攻の深い専門性を担保する科目を配置すると共に、副専攻をも視野に入れた

専攻の枠にとらわれない科目群を提供します。 

ＣＰ４：地域を共に創造する「地域共創」の理念を、自ら考え行動し体験知として身につけるため、アク

ティブラーニングを重視します。 
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２．集計結果（１）設問別
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設問１ 基盤教育科目の学修を通じて、一般的な教養が身についたと思いますか。（CP２）

a とても身についた b 身についた c 少し身についた d あまり変わらない
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設問２ 基盤教育科目の学修を通じて、基礎的な語学力が身についたと思いますか。（CP2）

a とても身についた b 身についた c 少し身についた d あまり変わらない



23.6%

24.1%

20.2%

23.3%

40.0%

24.4%

17.2%

30.6%

20.3%

50.9%

49.6%

44.0%

52.1%

40.0%

43.9%

41.4%

56.9%

46.9%

11.8%

16.8%

23.8%

12.3%

0.0%

22.0%

27.6%

5.6%

18.8%

13.6%

9.5%

11.9%

12.3%

20.0%

9.8%

13.8%

6.9%

14.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済学専攻

経営学専攻

法学専攻

英語専攻

ロシア語専攻

歴史文化専攻

日本語・日本文化専攻

スポーツ文化専攻

リベラルアーツ専攻

設問３ 基盤教育科目の学修を通じて、社会人としての基礎知識が身についたと思いますか。

（CP2）

a とても身についた b 身についた c 少し身についた d あまり変わらない
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設問４ 専攻の学びを通じて、専門分野について理解を深め、必要な知識と技能が身についたと思いま

すか。（ＤＰ１）

a とても身についた b 身についた c 少し身についた d あまり変わらない
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※設問４で a・b・c のいずれかを選択した方にお聞きします。

設問５ 修得した知識や技能をもとに、よりよい解決策を見いだすことができるようになったと思

いますか。（ＤＰ４）

a とても思う b 思う c 少し思う d あまり思わない
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設問６ 自専攻の学修に関連する他分野についての知識と技能が身についたと思いますか。（ＤＰ

２）

a とても身についた b 身についた c 少し身についた d あまり変わらない
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設問７ 必要な情報を収集し、客観的に正しく評価できるようになったと思いますか。（ＤＰ３）

a とても思う b 思う c 少し思う d あまり思わない
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設問８ 未知のものに挑戦し、粘り強くやりぬくことができるようになったと思いますか。（ＤＰ

５）

a とても思う b 思う c 少し思う d あまり思わない
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設問９ 他者を尊重し、多様な価値を認めることができるようになったと思いますか。（ＤＰ６）

a とても思う b 思う c 少し思う d あまり思わない
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設問10(1) 基盤教育科目を通じた多様な学びについて満足しましたか。（ＣＰ１、２）

a とても満足 b 満足 c やや不満 d 不満
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設問10(2) 専門科目の学びについて満足しましたか。（ＣＰ１、３）

a とても満足 b 満足 c やや不満 d 不満
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設問10(3) 自専攻専門科目だけでなく、他専攻専門科目も広く横断的に選択できるカリキュラムにつ

いて、満足しましたか。（ＣＰ３）

a とても満足 b 満足 c やや不満 d 不満
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設問10(4) アクティブラーニングが十分に取り入れられていましたか。（ＣＰ４）

a とても満足 b 満足 c やや不満 d 不満

（２）専攻別
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